



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5--7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h í r e k

1962. március 11.

bb 1. csaknem kétezer évre nyulik vissza pécs története - új adatok az egykori római tartományi székhely honfoglalás előtti fejlődéséhez

i ms/gg szb sr

1962. március 11.

a magyar régészet egyik központi problémája, hogyan vészelték át az egykori római települések a népvándorlás viharát, és hogyan alakult a honfoglalást megelőző századokban a hazánkban élő népek gazdasági és társadalmi élete. dr. fülep ferenc, a magyar nemzeti múzeum történelmi múzeumának főigazgatója, aki a napokban az akadémián beszámolt a legújabb ásatások eredményéről, a következőket mondotta a magyar távirati iroda munkatársának:

- 1780-ban kerültek elő pécsen az első, jellegzetes 4. századbeli festett ókeresztény sirkamrák, ezek nyomán az a felfogás vált uralkodóvá, hogy pécs története a 3.-4. században kezdődik, az elmúlt években a pécsi múzeum kutatóival együtt a város közvetlen környékén a 2. század elejéről származó, itáliában készült tárgyakat, többek között gemmás ezüstgyűrűt, egy capuai mester nevével jelzett bronzserpenyőt, észak-itáliai égetett diszedényt, úgynevezett terra sigillatát találtunk, ami arra mutat, hogy közvetlenül ennek a területnek az 1. század elején történt meghódítása után már római telepések laktak a városban, vagy legalábbis élénk kereskedelmi kapcsolatot tartottak itáliával.

- ezt a feltevést most bizonyossá teszik az elmúlt évben a postalota környékén folytatott ásatások, ahol nagy épületek maradványai kerültek elő, alfűtéses szerkezettel, husz centiméter vastag, kitűnő minőségű padlóval. a padlón talált 2. század eleji római pénzek és hasonlókorú kerámiák kétségtelenné teszik, hogy már abban az időben nagy városi település volt sopiae, a mai pécs őse.

- sajnos, a város sürű beépítettsége megnehezíti a kutatást. ezért a régebbi ásatásokon mindig csak temetőket sikerült feltárni, amelyek kevesebbet árulnak el a társadalmi és gazdasági viszonyokról, mint például maguk a települések. az újabb temető-ásatások azonban számos, értékes adalékot szolgáltatnak arra, hogyan ötvöződött egybe a meghódított régi és a hódító új nép, hogyan változtak és olvadtak egybe az idők folyamán kulturák és szokások.
/folyt.köv./



bb 1. /csaknem kétezer évre... folyt./- szb

mint említettem, az ókeresztény, fectett sirkamrák javarészt a 4. századból valók, például az az unikumnak számító óriási, 14 sirt tartalmazó sirkamra is, amelyet a megyei könyvtár építkezésekor tártak fel. éppen a múlt évben azonban egy olyan tudományos kérdésre is sikerült feleletet kapni, amely ötven éve foglalkoztatja a nemzetközi régész-közvéleményt. annakidején ugyanis az egyik pécsi téglagyárban agyag-kitermelés közben számos avarkori sirt találtak, amelyekben a 6.-7. századból való korongos, bizánci jellegű kapcsolótűk voltak. ezek a tárgyak műkereskedők útján jutottak a muzeumba, magukat a lelőhelyeket nem sikerült újra megtalálni. tavaly a szénbányászati tröszthez vezető betonút dalán a kábelek lefektetésekor bukkantak rá az egykori temető legszélső sorsorára, amely már a 8. századból eredő leleteket tartalmazott. az ötven év előtti ásatások egyik öreg részvevője most elmondta, hogy annakidején a sírokban aranytárgyak is voltak, de a téglagyár akkori tulajdonosa, bizonyos Lauber ur kijelentette, hogy ezek őt illetik meg, s az ott dolgozó munkásokat borraavalószerű összegekkel „elégítette ki,,.

néhány évvel ezelőtt a pécsi székesegyház környékén a 9. században közvetlenül a honfoglalás előtti időben élt szláv lakosság nyomait fedezték fel, úgyhogy ma már többé kevésbé századról századra lehet követni a régi római település és egymást követő lakói életét, egészen a honfoglalásig. /mti/

bb 3. nyolcvanhatezer hektár új erdő az alföldön

i so/gg szb ká

1962. március 11.

a kopár alföldi tájak fásításáról már a felszabadulás előtt is szó esett, az akkori fásítási ütem szerint azonban két évszázadra lett volna szükség, hogy a kitiűzött célokat megvalósítsák. a felszabadulás után évről-évre nagyobb erőket összpontosítottak a kopár alföldi tájak fásítására. a fában legszegényebb szolnok megyében például 1959-ben elérték a 2 százalékos erdőszültséget, ami 1965-re 4 százalékra növekszik. az alföldön az elmúlt tíz évben összesen 86.000 hektáron ültettek el facsemetéket. a tervszerű erdősitést tovább folytatják, s egyes megyékben, így például bács megyében, ahol a futóhomok megkötését a nyárfaerdők telepítésével is elősegítik, különösen nagyarányú lesz. a második öt éves terv időszakában 37.000 hektár új erdővel gazdagodik a magyar alföld. /mti/

-2-

bb 2- szigorubban ellenőrzik az eszpresszókat - javítják a kávé minőségét - több hidegkonyhai termék készül - értékesebb alapanyagokat használnak fel a menükhöz

i ta/hmé-lm vg

1962. március 11.

a múlt év végi árrendezés, ami a vendéglátó ipart is érintette, sok változást hozott az éttermek és az eszpresszók forgalmában. ezeket a fontos tapasztalatokat most összegyűjtötték a vendéglátóipari főigazgatóság és az állami kereskedelmi felügyelet munkatársai. mint kiderült, a 10 százalékos étel-árcsökkentés nyomán az éttermekben és a büfékben jelentősen fellendült az a la carte és a menü-forgalom. sok helyen az elmúlt hónapokban 20-30 százalékkal növekedett a fogyasztás. ennek ellenére a panaszok általában csökkentek. a fogyasztók közönség kívánságára a jövőben javítják a menükhöz felhasznált nyersanyagok minőségét. változatlan árak mellett értékesebb alapanyagokból főzik ezeket az ételeket.

a decemberi árrendezésnek hatása az eszpresszó-kávé forgalmának jelentős csökkenése. mivel a pörkölt szemekávé olcsóbb lett, a lakosság szívesebben főzi otthon a fekete-kávét. sok vendég azért lett hűtlen az eszpresszókhöz, mivel ott a kávé minősége lényegesen rosszabb, mint a házi főzésű, dupla. a vendéglátó-ipari főigazgatóság ezért az eszpresszókat, próbaméréseket végeznek a kávépultoknál és megbüntetik azt az eszpresszósőt, aki nem főzi bele a dupla aze előirt hat gramm kávé. növeli a vendéglátó ipar az idén a hidegkonyhai termékek forgalmát is. az éttermeket és a büféket rendszeresen ellátják hideg-tálakkal, az eszpresszóknak pedig sok helyen árusítanak kaszinótojást, aszpikot és más hideg ételt is. nagy gondot fordítanak az üdítő italok további népszerűsítésére. a kereskedelemnek az a célja, hogy 1962-ben legalább 40 százalékkal több gyümölcslevet adjon el, mint az elmúlt esztendőben. /mti/

-- / elhatározta, hogy a jövőben szigorúan és rendszeresen ellenőrzik

bb 5. virágdiszbe öltözik szolnok

vid ká-?lm cz

1962. március 11.

a szolnoki kertészeti vállalat az idén valóságos virágoskertté varázsolja a tiszaparti várost. 120.000 négyzetméteren alakítanak ki zöldellő parkokat, virágos sétányokat, tavasszal a város belterületén csaknem 100.000 árvácskát, nefelejcsét, rózsát és dália-t ültetnek ki. az új lakótelep környékén létesítendő parkokat fenyőfákkal, örökzöld cserjékkel díszítik. a parkosítással egyidőben fásítják a kopár utcákat: mintegy 5 kilométer hosszú fasort telepítenek. /mti/

--

- 3 -

bb 4. Légpárnán „utazik,, a cement hejőcsabán

vid/te/m/ki

1962. március 11.

a hejőcsabai cementgyárban a kész cementet még nemrégiben is menetes csigarendszerrel továbbították az őrlőmalmoktól a tároló silókba. ez a módszer sok nehézséget okozott. a szállítócsigák ugyanis hamar megkoptak, s emiatt gyakran üzemzavar keletkezett és nagy volt a porzás is. ennek megszüntetésére csőhálózatot építettek, s ezen sűrített levegő nyomásával, pneumatikus megoldással, valóságos légpárnán juttatják el a cementet a tárolóhelyekre. ez a megoldás jól bevált, biztonságos és sokkal kisebb a porképződés. a pneumatikus berendezéssel naponta kétezer tonna cementet szállíthatnak.

/mti/

bb 6. négytantermes új általános iskola épül gárdonyban

vid/zs/gk/m

1962. március 11.

szepemberben új, négytantermes általános iskola nyitja meg kapuit gárdonyban. építését a múlt év végén kezdte meg a fejér megyei építőipari vállalat. a négy tanterem mellett pedagóguslakást is átadnak rendeltetésének.

/mti/

bb 7. új lakótelep a hegyek között

vid/te/m/ki

1962. március 11.

a gyöngyösorszi ércbánya több, mint öt kilométerre fekszik a legközelebbi lakott helytől. miután a bánya és az őrlőmű munkája megköveteli, hogy a dolgozók egy része az üzem közelében lakják, az elmúlt évben a bánya szomszédságában 48 kétszobás, fürdőszobás lakást építettek. a mátra völgyében fekvő új lakótelepen az üzem vezetősége klubszobát rendezett be, amelyben jól felszerelt könyvtár és társasjátékok állnak a dolgozók rendelkezésére. ezenkívül filmeket is vetíthetnek.

a lakótelepen az idén újabb 18 kétszobás lakást építenek.

/mti/

10,15
10.50/

- 4 -

me

bb 8. tizezernél több rádió és televízió dunaujvárosban

vid/te/m/ki

1962. március 11.

dunaujvárosban a rádió- és televízió előfizetők száma már jóval meghaladja a tizezret. a televíziósok tábora egy év alatt ezernégyezerrel növekedett. jelenleg 2.350 dunaujvárosi családnál nézik rendszeresen a televízió műsorát.

a televízióbarátok a bartók béla művelődési házban külön tv-klubot alakítottak, ahol - egyelőre kététenként - szakemberek jelenlétében beszélnek meg a televízió műsorát és a műszaki problémákat.

/mti/

bb 9. közreadják a mátra állat- és növényvilágának tudományos „leltárát,,

i vid/zs/gg/m

1962. március 11.

természeti szépségekben egyik leggazdagabb vidékünk, a mátra és környéke értékes állat- és növényvilággal is rendelkezik. a gyöngyösi mátra múzeum természettudományi munkatársai vállalkoztak arra, hogy összegyűjtik és kiadványsorozatban ismertetik meg az érdeklődőkkel a mátra eddig kevésbé ismert élővilágát.

a sorozat első kötete már elkészült. írója, szabó gyula, a múzeum vezetője képek a mátra élővilágából címmel az őshonos és megtelepült virágokról, cserjékről, fákról ad ismertetést. a készülő második kötet a hegyvidék emlőállatait, halait és kétéltűit mutatja be.

a gyöngyösi múzeum egyébként a közeljövőben állandó kiállítást nyit, ahol az üdülők, a turisták és a külföldi látogatók természetes környezetben ismerkedhetnek meg a mátrában élő vadakkal, madarakkal, növényekkel.

/mti/

me

10,25

10.50/

- 5 -



bb. 10. a törzsgárda megbecsülése: 1000 „öreg”, munkás kap arany-, ezüst- és bronzérmét a mezőhegyesi állami gazdaságban

vid/ká/rj

1962. március 11.

hazánk legrégebbi állami gazdaságában, a munka vörös zászló érdemrendjével kitüntetett mezőhegyesi állami gazdaságban 177 év óta apáról fiúra száll a föld és az állatok szeretete. a gyermekek már kiskorukban megismerkednek a mezőgazdaság minden ágával, s serdülő korukban foglalják el helyüket az állattenyésztésben vagy a növénytermesztésben. az állandó törzsgárda mezőhegyesi büszkesége. elsősorban nekik köszönhető, hogy a gazdaság kimagasló eredményeket ér el: évről-évre hosszú vonatszerelvények szállítják innen a kiváló minőségű, nemesített vetőmagot, vagonszámra a húst, a tenyésztő állatok ezreit. a gazdaság dolgozói megtalálják számításukat, jól keresnek, szívesen maradnak szülőfalujukban. hazánk felszabadulásának ünnepén a mezőhegyesi állami gazdaság ezer „öreg”, munkása kap hűségé jeléül arany-, ezüst-, illetve bronzérmét./mti/

--

bb. 11. komárom megyében is megkezdődött a tuberkulózis „utolsó hadállásainak”, felszámolása - több mint százezer szűrővizsgálatot végeznek el az idén

vid/i/zs/gg/rj

1962. március 11.

komárom megyében, a tbc-s megbetegedések egykori fészkeiben, az idén szervezett kampány kezdődik a már megfékezett pusztító népbetegség „utolsó hadállásainak”, felszámolására. a tbc-s gyermekek száma olyan mértékben csökkent, hogy a síkvölgyi tbc-szanatórium gyermekosztályát nemrégiben meg is szüntették.

a megyében tavaly 72 000-en estek át a szűrővizsgálatokon - az idén újabb 105 000 lakos tüdőszűrését végzik el. így az év végéig komárom megye lakosságának több, mint felét megvizsgálják: nincsenek-e kitéve tbc-s megbetegedésnek, nem fertőzöttek-e. a tervek szerint ebben az évben kibővítik a tatabányai megyei tüdőgondozót, jövőre pedig új mozgó-szűrőállomást állítanak munkába és megnyitják a 300-éves tbc-gyógyintézetet is./mti/

--

me

- 6 -

10.40 ✓
110

bb 12. hétszázadik születésnapjára megifjodik jurisich miklós vára - április 4-én új turistaszállót avatnak kőszegen

i vid/zs/gg/m

1962. március 11.

kőszeg híres-neves műemléke, a jurisich miklós-védte vár az idén 699 éves. a város lakói hétszázadik születésnapjára új kőtoronyba öltöztetik, megfiatalítják a nagymultu várat. falait, tornyait eredeti formájukban állítják helyre - az udvaron jurisich miklós szobrát is felállítják - s felkészülnek az évfordulóra is. hamarosan megkezdik működését a kőszegi idegenforgalmi iroda, április 4-én pedig új turistaszállót adnak át rendeltetésének. a vendéglátást azzal is javítják, hogy a hajdani, ugynevezett puskaporos toronyban eszpresszót és éttermet rendeznek be, s egymillió forintos költséggel új szállodát is emelnek a meglevő strucc szálló mellett.

/mti/ Felőreláthatólag nagy számban érkező vendégek fogadására
-..-

bb 13. termelőszövetkezeti óvoda és klub nyílt mezőkövesden

i vid/zs/gg/m

1962. március 11.

a több, mint ötezer holdon gazdálkodó mezőkövesdi kossuth termelőszövetkezet vezetősége a zárszámadás után a szociális alapról óvodát és klubot rendezett be.

az óvodának sok kis lakója lesz, mert a tsz tagságnak csaknem 80 százaléka nő. a klubban szakmai folyóiratok, rádió és televízió várja a gazdákat.

/mti/

bb 14. távvezeték-oszlophely ásása közben avar kori sirna bukkantak böhönyén

i vid/zs/gg/m

1962. március 11.

a somogy megyei böhönye községben a minap - távvezeték-oszlophely ásása közben - avar kori sirna bukkantak. a kaposvári rippl-rónai múzeum régészei a sirban edénytöredékeket, kést, sőt övcsatot is találtak. a leleteket a kaposvári múzeumban helyezték el.

/mti/

me

- 7 -

13.08. ✓
13.38



bb 15. ki volt a halasi csipkeverés „uttörője,, , ki honosította meg a „csodacseresznye,,? - elkészült kiskunhalas monográfiája

i vid/zs/gg/m

1962. március 11.

kiskunhalas helytörténészei elkészítették a város átfogó monográfiáját. a hosszú évek tudományos gyűjtőmunkájával összeállított monográfia beszámol kiskunhalas sokévszázados múltjának eseményeiről, paraszt- és munkásmozgalmairól, legnevesebb szülőiteiről. feleletet ad olyan kérdésekre is: ki volt a ma már világhírű halasi csipkeverés első uttörője, és ki honosította meg az ugynevezett halasi csodacseresznyét? a monográfia szerint az előbbi markovics mária, az utóbbi pedig szatmári sándor nevéhez fűződik.
/mti/

bb 16. egészségügyi intézmény lett kiskunfélegyháza régi börtön-épületéből

i vid/zs/gg/m

1962. március 11.

kiskunfélegyházán a régi járásbírósi börtönépületet korszerű beteggondozó intézettel építették át. az apró, vasrácsos biakok helyébe világos, nagy ablakok kerültek, a nővös cellák pedig tágas, neonfényes várótermékké, rendelők-ké, laboratóriummal alakultak. így az egykori börtönből a kiskunság egyik legszebb egészségügyi intézménye lett.
/mti/

bb 17. vendégségben a vendéglátók - magyarországon készülnek vit-
küldötteink finnországi kalauzolására a finn fiatalok

i vid/zs/m/gg

1962. március 11.

néhány hete magyarországon vannak azok a finn fiatalok, akik a helsinki világifjúsági találkozón a magyar delegáció kalauzai, tolmácsai lesznek. finn vendégeink itt-tartózkodásuk alatt már sok ismeretséget kötöttek, s tökéletesítették magyar nyelvtudásukat is. szabadidejükben sok helyre ellátogatnak, legutóbb részt vettek a nagykörösi fiatalok hagyományos hóvirágbájlján is.
/mti/

13,20

14 05

...-

- 8 -

bb. 18. repülőgépet is bérelnek kirándulásaikra a tatabányai bányászok

vid/te/rj ki

1962. március 11.

évről-évre több tatabányai dolgozó vesz részt az ibusz társasutazásain. a múlt évben tizezren - többségük bányász - keresték fel az ország különböző vidékeit. az idén először csillagturákat is szervez az ibusz tatabányai kirendeltsége. öt napra bérelnek a bányászok autóbuszokat. egy-egy táj központjában szállnak meg és onnan keresik fel a környéket. a bányászvárostól távoli vidékek felkérésére az idén már repülőgépet is bérelnek. elsőként a 14-es akna bányászai repülnek szegedre./mti/

..-

bb. 19. elkészült a leggyorsabb balatoni vitorlás

vid/te/rj ki

1962. március 11.

a balatonalmádi hajóácsok műanyagból készítették el egy repülő hollanditípusú vitorlás teljes testszerkezetét. a poliészter műanyagot formába öntötték és az anyag megszikkadása után kiemelték a negyven kilogramm súlyú hajóteknőt. a kétszemélyes vitorlás gyorsaság tekintetében „verhetetlen,, a balatonon. a szakemberek szerint kedvező széllel, két vitorlázattal óránként harminc kilométernél nagyobb sebességet is elérhet. a hajótípust elterjesztik a balatonon.
/mti/

..-

bb. 20. hatvanágys turistaszállót létesítenek tokajban - újabb köz-
ségeket kapcsolnak be a fizetővendéglátó szolgálatba borsodban

vid/te/rj ki

1962. március 11.

a borsod megyei idegenforgalmi hivatal messzemenően gondoskodik arról, hogy a megyébe látogató sokezer turista kényelmes szálláshoz jusson és a kedvelt kirándulóhelyeket nagyobb nehézségek nélkül elérhesse. az idén aggteleken, boldogkőváralján, füzérradványon, répás-hután, tokajon és szendrőládon szervezik meg a fizetővendéglátó szolgálatot, s így ezekkel együtt már 17, természeti szépségekben gazdag vidéken vehetnek igénybe az érdeklődők ilyen ellátást. ezenkívül öt helyen nyitnak átvonuló turistaszállókat.

különösen nagy gondot fordítanak tokaj idegenforgalmának fejlesztésére. a községben hatvanágys turistaszállót létesítenek, a kopaszhegyen pedig négyezer méter hosszú turistautat alakítanak ki. rövidesen kiadják a tokaj múltjával, jelenével és fejlődésével foglalkozó utikalauzt. a község főbb helyein térképes táblákat helyeznek el, s ezeken feltüntetik, hogy a legszebb kirándulóhelyek hogyan érhetők el a legkönnyebben. harminc hasonló színes, térképes utmutatótáblát helyeznek el a bükkben és a zempléni hegyekben, valamint a megye országútjain is. mintegy százötven kilométer hosszú szakaszon újrafestik a turistautak jelzéseit./mti/

..-

13,45
14-47

- 9 -

bb 21. időjárásjelentés

tr/m

1962. március 11.

a meteorológiai intézet jelenti 1962. március 11-én, vasárnap délben:

Lassu melegedés

a csapadékos időjárás ma reggelig csaknem egész Európára kiterjedt. Észak- és közép-Európából, ahol most is mínusz 5, mínusz 12 fok között van a levegő hőmérséklete, havazásokat, Európa többi részéből esőket jelentettek.

hazánkban tegnap felhőátvonulások voltak, több helyen esővel. a csapadék mennyisége általában nem haladta meg az egy millimétert, azonban az északi és nyugati országok néhány helyén elérte az 1-2, Mórton, Alcsutón és a Szabadsághegyen 3, Baracson és Nagykátán 4 millimétert. a hőmérséklet a nap folyamán keleten általában 4-8, nyugaton 5-10 fokig emelkedett, ma hajnalban mínusz 2, plusz 4 fokig süllyedt. a nyugati megyékben 3-5, a délkeleti részekben 1-4 óráig át sütött a nap.

ma délelőtt országszerte borult, esős volt az idő.

Budapestben tegnap a hőmérséklet napi középértéke 3,5 fok volt, 1,1 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor a hőmérséklet plusz 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, mérsékelt szélirányzatú.

várható időjárás hétfő estig: felhős idő. ma sok helyen, holnap kevesebb helyen eső. mérsékelt, a Duna-Tisza közén és a Tiszántúlon helyenként élénk délkeleti, déli szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0, plusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap plusz 6, plusz 10 fok között, helyenként 10 fok fölött.

a Duna vízállása március 11-én, vasárnap délben Budapestnél 376 cm. /mti/

14,04 ✓

14,22 ✓

- 10 -

Ma

bb 22. háromezeréves régészeti leletek kerültek elő szolnokon

vid tr vm

1962. március 11.

szolnok zagyvántuli részén csatornaásás közben számos értékes régészeti lelet került napvilágra. a felszínre hozott edények közül a legrégebbi a késői bronzkorból származik és korát háromezerévesre becsülik a muzeológusok. a vártemplom közelében előkerült edények a tizenegyedik században készültek és teljesen megegyeznek a multévben Jászberény-Borsóshalmán felszínre került edényekével. a művésztelep parkjában tizenhét-tizennyolcadik századbeli kerámiai anyagot, vas-és bronzkori használati tárgyakat rejtgetett a föld mélyébe. a város emlékét őrző törökgyűjtemény is gazdagodott. bizánci díszítésű talakat, korsókat találtak a csatornaépítők. az értékes tárgyakat a Damjanich muzeumba szállították, s azzal a múzeum nyáron megnyitandó állandó jellegű kiállítási anyagát egészítik ki. /mti/

- - -

bb 23. érdekes divatbemutató a tatabánya-kertvárosi munkás-paraszt ifjusági találkozón

vid tr vm

1962. március 11.

Szombaton este tatabánya új bányásznegyedében, a kertvárosban munkás-paraszt ifjusági találkozót rendeztek. a szomszédos környei vörös csillag tsz. fiataljait látták vendégül a kertvárosiak. a találkozó célja, hogy bemutassák a bányász- és parasztfiataloknak, hogyan öltözködjének izléselesen. a tatabányai áruház képviselői elmondották, hogy a fiatalok sokat költenek ruházatkódásra, azonban nem mindig célszerűen. a találkozó 300 résztvevőjének bemutatták, hogyan kell öltözködni a tánchoz, a délutáni látogatásokra, sétákhoz és hogyan kell összhangba hoznia színeket, hogy az öltözködés ne legyen feltűnő. a bemutatón ismertették az elmúlt századok divatját. a találkozó vidám táncmulatsággal ért véget. /mti/

- - -

15.58 ✓

- 11 -

Ma



bb. 24. magyar-szovjet barátsági nap a jászszágban

vid tr/gy/cz

1962. március 11.

a hazafias népfront járási és városi bizottsága, valamint a magyar-szovjet baráti társaság, vasárnap barátsági napot rendezett a jászszágban. délelőtt jászberényben a város vezetői fogadást adtak a szovjetunió magyarországi nagykövetsége képviselőinek tiszteletére. elmondották, hogy a jászszágiakat szoros kapcsolatok fűzik a szovjet emberekhez. jászberény város testvérvárosi kapcsolatot alakított ki kijevel. kölcsönösen kiállítási anyagot küldtek városuk fejlődéséről. a kijevet bemutató kiállítást jászberényben többezren tekintették meg. a vendégek délután tovább utaztak jásztelekre. itt ellátogattak a helybeli tolbuchin tsz-be, ahol Lázár József, a tsz elnöke ismertette a többszörösen kitüntetett gazdaság eredményeit, fejlődését. este a községi művelődési házban békegyűlést rendeztek, majd kulturális műsor következett. /mti/

bb. 25. járási leánytalálkozó Letenyén

vid tr/gy/cz

1962. március 11.

a kisz Letenyei járási bizottsága és a járási leánytanács vasárnap a béke és barátság jegyében leánytalálkozót rendezett Letenyén. a községből százával érkeztek a lányok a találkozóra. a művelődési házban ünnepi nagygyűlésen vettek részt, majd megkoszorúzták komját aladár költőnek a járási művelődési ház falán elhelyezett emléktábláját.

a találkozó rendező változatos programot készítettek. a leendő háziasszonyok lakberendezési kiállítást is láthattak, egy másik kiállításon pedig a járásban működő kézimunkaszakcsoportok munkáit mutatták be a lányoknak. nagy sikert aratott az ezalkalomra rendezett divatbemutató: a legújabb vonalú tavaszi és nyári női ruhákat vonultatták fel. a délutáni műsorban vidám szellemi vetélkedés szerepelt, majd a hagyományos rózsabál következett. /mti/

1603 ✓

- 12 -

bb. 26. megkezdődtek a József Attila kulturális szemle körzeti bemutatói Komárom megyében

i vid tr/gy/cz

1962. március 11.

Komárom megyében az idei tavaszon is megrendezik a József Attila kulturális szemlét, amelyen csaknem 16 000 fiatal vesz részt. a művészeti együttesek helyi szereplései után vasárnap megkezdődtek a körzeti bemutatók. három községben, környén, vértestolnán és annavölgyön rendezték meg a környező falvak fiataljainak kulturális találkozóját, amelyen 35 falusi művészeti együttes mérte össze tudását. a korábbi évek kulturális szemléin a legjobb bíráló szakemberek csak a járási, illetve a megyei bemutatókon „bíraskodtak”, az idén azonban megnézik a körzeti bemutatókat is. a vasárnapi első bemutatókon megállapították, hogy sokat fejlődtek a falusi együttesek és témaválasztásuk is változatosabb.

vasárnap megkezdődött a megyében az irodalmi színpadok bemutatója. tatán a helybeli és az orosz-lányi színpad szerepelt zenés, verses műsorral. /mti/

bb. 27. kétszáz mázsa hal egy nap a balatonból

vid tr/gy/cz

1962. március 11.

mult héten a siófoki halászati vállalat két halászhajója elindult a kikötőből, hogy a parti mentén széttörje a jéget, s utat nyisson a mélyvíz felé. pénteken vízre szálltak a halászhajók motoros hajóikkal és ezer méteres hálóikkal. az első napon több mint ötven mázsa halat fogtak ki a tóból, szombaton azonban nem várt szerencse kísérte a halászhajókat: egy nap alatt kétszáz mázsa keszege, sültő és fogas került a halókba. /mti/

bb. 28. szélesebb nyomtávu lesz a dunajvárosi uttörő vasút

vid tr/gy/czb

1962. március 11.

a dunai vasúti szállítási gyár részlegének, a vasút- és gépkocsi forgalom, az üzem- és pályafenntartás, valamint a rakodás dolgozóinak népes csoportja vasárnap kezdte meg az idei dunajvárosi társadalmi munkák sorát. az üzemek ezernél több dolgozója arra vállalkozott, hogy hat hét alatt felújítja a dunajvárosi uttörő vasutat. /folyt. köv./

15.45

16

- 13 -

bb 29. megkezdődtek az idei első államkölcsön sorsolások - az első békekölcsön százezer forintos főnyereményt a 4611 sorozatu 532 számú kötvény nyerte

t kf/kf vm

1962.március 11.

három hónapi szünet után ismét előkerültek a szerencse kerek az országos takarékpénztár páncélterméből, megkezdődtek az idei első államkölcsön sorsolások. az első, az ötödik és a hatodik békekölcsön 1962. első félévi huzásait vasárnap és hétfőn tartják a pest-erzsébeti vasas művelődési otthonban.

a huzásokat vasárnap délelőtt fél tíz órakor ember istván a sorsolási bizottság elnöke nyitotta meg, majd az első békekölcsön sorsolását bonyolították le, amelyen 64 700 kötvényre 19 687 600 forint jutott a szerencsés nyerteseknek. a százezer forintos főnyereményt a 4611 sorozatu 532 számú kötvény nyerte. ezenkívül 5 ötvenezer forintos, 7 huszonötezer forintos, 11 tízezer forintos és 34 ötezer forintos nagynyereményt is kisorsoltak.

ötvenezer forintot nyertek:

sorozat	szám
0601	895
2115	474
3687	226
5302	476
6012	813

huszonötezer forintot nyertek:

sorozat	szám
1414	263
1602	157
2337	305
3827	348
5086	571
5176	373
5801	246

tízezer forintot nyertek:

sorozat	szám
0779	965
0794	518
1536	824
2584	363
3144	135
3426	030
4109	216
4731	433
5391	215
5465	736
5812	048

a huzásokat hétfőn délután 3 órakor folytatják amikor két óra alatt bonyolítják le az ötödik és a hatodik békekölcsön sorsolását. a nyeremények kifizetését március 16-án kezdik meg./mti/

- 14 -

bb. 28. / szélesebb nyomtávu lesz... folyt./ gy

eddig 600 m/m-es nyomtávu sineit 760 m/m-esre cserélik ki, valamint mozdonyait és kocsijait is rendbehozzák. mindezeket a munkákat úgy végzik el, hogy május 1-én már az új, az eddiginél szélesebb pályán indulhasson meg a forgalom.

vasárnap reggel a dunaujvárossal szomszédos nagyvenyimben kezdődött a társadalmi munka. itt kezdték el egy régóta használaton kívül állott iparvasut vágányainak a felszedését.
/mti/

..

bb. 31. az 1962. évi országos gyorsíró bajnokság eredménye

t fm/tr/gy

1962. március 11.

az országos gyorsíró- és gépiró versenybizottság szombaton és vasárnap rendezte meg a magyar sajtó házában az 1962. évi országos gyorsíró bajnokságot.

a versenyen és az ünnepélyes eredményhirdetésen megjelent prof. wilhelm zorn, a nemzetközi gyorsíró- és gépiró szövetség tiszteletbeli elnöke, az osztrák gyorsíró szövetség elnöke.

a verseny résztvevőinek két ötperces diktátumot kellett leírniuk és kézírással átadniük. a diktátumok sebessége percenként 400, illetve 450 szótag volt.

a két versenyfok együttes eredménye alapján magyarország 1962. évi országos gyorsíró bajnoka: dr. baczony lászló, a magyar távirati iroda munkatársa, 2./ dr. kappa györgy tanár, 3./ fenyvesi mária, a magyar távirati iroda munkatársa, 4./ dr. kiss károly, a magyar gyorsírók- és gépirók országos szövetségének titkára, 5./ nagy istván, a magyar nemzet munkatársa.

fenyvesi mária a versenyen elért eredményével tizenharmadszor nyerte el a magyarország legjobb nőversenyzője címet.

/mti/

..

18.44

1900

- 15 -

bb. 30. vasárnap sinatelepre. Látogattak a mező- és erdőgazdasági dolgozók nemzetközi szakmai szövetsége intéző bizottságának tagjai

vid tr/gy/cz

1962. március 11.

a mező- és erdőgazdasági dolgozók nemzetközi szakmai szövetsége intéző bizottságának hazánkban tartózkodó tagjai vasárnap délután a fejér megyei sinatelepi állami gazdaságba látogattak. rákóczi ferenc, a gazdaság igazgatója üdvözlő szavaiban elmondotta, hogy az öntözéses takarmánytermesztésre és állattenyésztésre berendezkedett állami gazdaság nyolc év óta nyereséges és a gazdaság évente 90 - 100 vagon húst, másfélmillió liter tejet ad az országnak.

este a külföldi vendégek az állami gazdaság kulturális termében megtekintették az ott szereplő budapest táncgyűttes jubileumi műsorát, a közönség soraiban ott voltak a szomszédos ercsi és iváncsai termelőszövetkezetek népes csoportjai is.
/mti/

..

bb 32. c,est la guerre - új magyar operabemutató

t fe/tr vm

1962.március 11.

az állami operaház vasárnap este új magyar egyfelvonásos operát mutatott be. petrovics emil: c,est la guerre/ilyen a háború/ című művét, a főbb szerepeket melis györgy, mátyás mária, ilosfalvy róbert, udvardy tiber, szilvássy margit és faragó andrás énekelte. a zenekart blum tamás vezényelte.

felújításban került színre ravel: pásztoróra című ugyancsak egyfelvonásos vígoperája, amelynek főszerepében rösler endre, szőnyi olga, réti józsef, palócz lászló és radnay györgy operaművészeket hallotta a közönség.

előadták darius milhaud énekes balettkomédiáját, a francia salátát. táncolták: sípeki levente, lakatos gabriella, ugray klotild, harangozó gyula és havas ferenc. a zenekart borbély gyula vezényelte./mti/

..

v é g e

- 16 -

19.42
1955

MTI.

Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti. b e l f ö l d i h i r e k

1962. március 12.

bb 1. ha a lakosság is segít még az ötéves tervben elkészülhet a külső villamosgyűrű

i hb/j/sze/m/vg

1962. március 12.

közismert tény: zsufolt a nagykörut, rengetegen utaznak a hungária köruton, amelynek tehermentesítésére már sokat tett a főváros, de még mindig rengeteg a tennivaló, túlterheltek a sugárutak, aki csak tehetné, szívesen elkerülné a kényelmetlen utazást a sugárutakon, illetve a nagyköruton, hungária köruton. erre kitűnő lehetőség kínálkozik a külső villamosgyűrű kiépítésével, amely csepel-csillagteleptől indulna ki, a határ ut- a bihari ut- a fehér ut- a nagy lajos király ut- az erzsébet királyné útjának vonalán húzódna, egészen rákospalotáig. ezen a villamos-körgyűrűn jó összeköttetést teremthetnének egymás között a peremkerületek. a csillagtelep-rákospalota közötti külső villamos körgyűrű - a thälmann uti kivételével - mindegyik új lakótelepet és a 13. kerületiek kivételével minden egyes pesti sugárutat érint.

a fővárosi tanács közlekedési igazgatóságán is úgy vélekednek, tudományos felmérések és a korábbi utasszámlálás alapján, hogy a körgyűrű kiépítése nagyon indokolt és sürgető. ha elkészül, sok peremkerületi lakos veszi igénybe, s egyben elkerüli a főváros belső városnegyedét. annál is inkább használnák ezt a villamosvonalat, mert sokan lényegesen gyorsabban juthatnak lakóhelyüktől más külső kerületekben levő munkahelyükre. hangsúlyozták azt is, hogy az egész vonalhossz 25 kilométer hosszú, s ebből mindössze 2.5 kilométer hiányzik, mégpedig 1.6 kilométer a fehér uton, a kőbányai sörgyáraktól a kerepesi utig, illetve 0.9 kilométer a nagy lajos király uton a bosnyák tértől az erzsébet királyné utig. a kerületi tanácsok szorgalmazzák ezeknek a vonalszakaszoknak kiépítését, annál is inkább, mert látják: kézenfekvő lehetőség a sugárutak forgalmának csökkentése. remélhető, hogy ezt a 2.5 kilométer szakaszt az ötéves tervben megépíthetjük, - mondták a közlekedési igazgatóságon - különösen, ha lakosság is segít társadalmi munkával a nagyanyu földmunkáknál.
/mti/

600

...

